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Exercice 1
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 Soit 
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 une fonction définie sur l’intervalle 
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-

 
 et représentée ci-contre  par la courbe C .

1. Déterminer 
[image: image4.wmf](0)

f

.

2. Résoudre graphiquement l’équation 
[image: image5.wmf]()1

fx

=-

.

3. Déterminer les images de 
[image: image6.wmf]1
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 puis de 1 par 
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.

4. Trouver les antécédents de 0.

5. Dresser le tableau de variations de
[image: image8.wmf]f

.

6. Dresser son tableau de signes.

7. Résoudre graphiquement l’inéquation 
[image: image9.wmf]()1

fx
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 .
Exercice 2
    Un artisan fabrique des jouets en bois qu’il propose ensuite aux touristes de passage. Pour chaque
     semaine, il estime que le coût de production de x objets est donné par 
[image: image10.wmf]2
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 Euros, 
     pour x compris entre 0 et 40.

    Dans la figure 2 est représentée la fonction coût C ainsi que la fonction recette représentée par D.

1. a. Déterminer graphiquement le bénéfice réalisé par la vente de 30 jouets, de 40 jouets.

    b. Est-il vrai que pour faire le plus de bénéfice, l’artisan doit produire et vendre le plus de jouets ?

2. Déterminer les charges fixes de l’entreprise, en justifiant votre réponse.

3. Quelles productions sont rentables pour l’artisan ? Justifiez votre réponse.
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4. a. Peut-on dire que la recette 
       est  proportionnelle au 
       nombre d’objets vendus ?

    b. Déterminer graphiquement 

        le prix de vente d’un objet.

5. Déduire de la question 4b 
   que le bénéfice est exprimé 
    par la fonction :
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6. Calculer
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image17.wmf](24)
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et 
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    et déduire du graphique le 

    bénéfice maximum réalisé 

    par l’artisan, ainsi que la 

    production permettant de 

    l’atteindre. 

   Vous justifierez vos réponses.

7.Calculer 
[image: image19.wmf](6)
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, 
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, puis justifier que   

   l’intervalle 
[image: image23.wmf][6;34]

 est bien    

   l’intervalle où l’artisan réalise 

  de bénéfice . 
Exercice 3 

   Le nombre d’objets produits et vendus chaque jour par une entreprise est noté 
[image: image24.wmf]x


   Le bénéfice en euros qu’elle en retire est donné par la formule suivante 
[image: image25.wmf]2
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   On considère la fonction  
[image: image26.wmf]f

 définie sur l’intervalle 
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 par 
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1.a. Vérifier que 
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   b. Résoudre l’inéquation :  
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 dans l’intervalle 
[image: image31.wmf][0;100]

.

   c. En déduire la quantité d’objets à produire pour que l’entreprise réalise un bénéfice.

2. Chaque objet est vendu 120 euros. On désigne par 
[image: image32.wmf]()

Rx

la recette réalisée par la vente de x objets.    

    Exprimer 
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en fonction de x.

3. On appelle 
[image: image34.wmf]()

Cx

le coût total de fabrication de x objets. Vérifier que :  
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4. Sur un graphique, tracer la courbe représentative C de la fonction C. (Prendre 1 cm pour 10 unités sur 

     l’axe des abscisses et 1 cm pour 1 000 unités sur l’axe des ordonnées.)

     Tracer également la droite 
[image: image36.wmf]120

D

représentative de la recette R.

5. Indiquer sur le graphique la quantité d’objets à produire pour que l’entreprise réalise un bénéfice (on fera 

    apparaître les traits de construction nécessaires à la lecture).

Exercice 4

 Un artisan fabrique des terrasses en bois. Il a le choix de s’approvisionner en grande surface de bricolage, 

 au prix de 52 € le 
[image: image37.wmf]2
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, ou dans une scierie, ou le prix du bois est calculé, pour des raisons mystérieuses, par 

 la formule 
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, x désignant le nombre de 
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 achetés.

1. Combien paierait-il en grande surface pour x 
[image: image40.wmf]2

m

achetés ?

2. On a représenté en annexe la fonction f, ainsi que la fonction g définie par 
[image: image41.wmf]()52
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 .

a) Quelle est la courbe de la fonction g (justifier sa réponse) ?

    Les questions b, c, d et e seront résolues à l’aide du graphique, et laissant apparents les traits nécessaires.

b) Déterminer le prix de 10
[image: image42.wmf]2
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de bois achetés en scierie.

c) Déterminer à quel endroit vaut-il mieux acheter 6 
[image: image43.wmf]2
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 de bois.

d) Quelle quantité de bois peut-on acheter pour 400 € dans chaque magasin ?

e) Pour quelles quantités de bois le prix dans les deux magasins est-il le même ?

3. On appelle h la fonction définie par  
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a) Vérifier que 
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.
b) Vérifier que 
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c) A l’aide d’un tableau de signe, étudier le signe de h(x) pour 
[image: image47.wmf]016
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 . En déduire pour quelles quantités

    de bois il vaut mieux aller à la scierie. Ce résultat était-il prévisible graphiquement ?
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Exercice 5 

Dans une usine on produit des pièces pour l’industrie automobile. La recette pour
[image: image49.wmf]x

 pièces produites est   estimée à 
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, le coût de production pour x pièces produites est estimé à 
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Les fonctions f et g sont représentées dans le graphique ci dessous. En abscisse une unité représente 10 pièces et en ordonnées une unité représente 1000€

1) Déterminer le coût de production et la recette pour 50 pièces produites.

2) Déterminer graphiquement le nombre de pièces produites pour un coût de production de 4000 €
3) La production est rentable lorsque la recette est supérieure au coût de production, déterminer 
     graphiquement dans quel intervalle doit varier la production pour que l’entreprise soit bénéficiaire.

4) Démontrer que le bénéfice de l’entreprise est donné par 
[image: image52.wmf]2

()96450

hxxx

=-+-

.
5) Démontrer que 
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6) En déduire le nombre de pièces qui maximise le bénéfice et la valeur de celui ci.
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Exercice 6
Un distributeur d'accès à Internet a mené une enquête auprès de ses abonnés pour étudier, en fonction de 

leur âge, la durée moyenne de connexion en fin de semaine. 
On note la fonction représentant la durée moyenne de connexion (exprimée en minutes) en fonction de l'âge 

(exprimé en années). La courbe donnée en fin d'exercice est la représentation graphique de la fonction . 
1. a) Résoudre graphiquement l'équation 
[image: image55.wmf]()450

fx
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. 
        On fera apparaître les traits de construction pour justifier la réponse. 
    b) Que signifie pour le distributeur d'accès à Internet la réponse à la question 1.a. ? 
2. a) Résoudre graphiquement l'inéquation  
[image: image56.wmf]()180

fx

£

 . On ne demande pas de justification. 
    b) Que signifie pour le distributeur d'accès à Internet la réponse à la question 2.a. ? 
3. Quelle est la tranche d'âge des internautes qui se connectent au moins 6 heures ? 
     On fera apparaître les traits de construction pour justifier la réponse..
    On admet que la fonction est définie sur l'intervalle 
[image: image57.wmf][5;75]

 par : 
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    Compléter le tableau suivant :

	
[image: image59.wmf]x


	5
	7
	10
	20
	 32
	46
	60
	70
	 75
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4. En déduire : 
   a) la durée maximale de connexion (en heures et en minutes) ainsi que l'âge des internautes qui se   

       connectent le plus longtemps. 
   b) la durée minimale de connexion (en minutes) ainsi que l'âge des internautes qui se connectent le 

       moins longtemps. 

5. Etablir le tableau de variations de la fonction f sur l'intervalle 
[image: image61.wmf][5;75]

.
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Exercice 4
1. a. Le bénéfice réalisé par la vente de 30 objets est d’environ
[image: image63.wmf]100€

. Par contre, la production et

        la vente de 40 jouets entraînent une perte de 
[image: image64.wmf]200€

 pour l’artisan.

    b. Non, d’après la question précédente.

2. Les charges fixes de l’entreprise sont les charges de production de 0 unité : ici elles sont de
[image: image65.wmf]200€


3. Les productions rentables pour l’entreprise sont celles entre 6 et 34 jouets. En effet, c’est sur cet 

    intervalle que la courbe recette est au dessus de la courbe coût.

4. a. Oui, la recette est proportionnelle au nombre d’objets vendus puisque elle est représentée par

       une droite passant par l’origine, donc d’équation 
[image: image66.wmf]yax
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     b. Le prix d’un jouet est le nombre a ci-dessus. On obtient 
[image: image67.wmf]1000

100

10

a

==

 puisque pour
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         on lit 
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5. La recette est donc 
[image: image70.wmf]()100
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. Ainsi, 
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6. On trouve : 
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    Pour déterminer graphiquement le bénéfice maximum, on détermine le plus grand écart entre les 

     courbes recette et coût ( sur  
[image: image77.wmf][6;34]

).
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    On hésite alors entre 
[image: image79.wmf]18,20

x
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 ou 22 et le calcul précédent nous permet de dire que le bénéfice

    maximum est de 
[image: image80.wmf]200€

, obtenu pour la vente de 20 jouets.

7. 

           [image: image81.emf]( C )

D

812162024283236

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

2000

2200

2400

2600

2800

3000

3200

3400

3600

04

200

x

y




Exercice 3

 En grande surface, on achète x mètres carrés au prix de 52 € le 
[image: image82.wmf]2

m

, on paye donc 52x €.

La fonction g définie par g(x) 52x est une fonction linéaire, elle est représentée par une droite.

L’autre courbe est celle de f.

Par lecture graphique, on obtient  On paie environ 300 € pour 10 
[image: image83.wmf]2

m

 de bois en scierie (valeur exacte 280 €.
Il vaut mieux acheter 6 
[image: image84.wmf]2

m

 de bois en scierie, car la courbe de f est en dessous de celle de g pour x = 6.

Pour 400 €, on a environ 8 
[image: image85.wmf]2
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 de bois en grande surface et 12 
[image: image86.wmf]2
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 en scierie.

On paie la même somme dans les deux magasins pour 4 et 14 
[image: image87.wmf]2
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 de bois. Ce sont les points où les deux courbes se rencontrent.

Si on fait le calcul : 
[image: image88.wmf]3232
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Si on développe la forme proposée : 
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Faisons donc un tableau de signe :

	
[image: image90.wmf]x


	0             4                14                16

	Signe de 
[image: image91.wmf]x
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	Signe de 
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	Signe de 
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	Signe de h(x)
	0     +      0       
[image: image97.wmf]-
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C’est quand x est entre 4 et 14 que h(x) est négatif, donc que f(x) est plus petit que g(x), donc qu’il revient 

moins cher d’acheter en scierie. On pouvait voir ce résultat graphiquement : la courbe de f se situe en dessous de celle de g sur l’intervalle [4 ; 14].
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Exercice 4

Partie A : étude graphique
1. a) La droite d'équation y = 450 coupe la courbe en deux points d'abscisses 10 et 32 . 
        graphiquement les solutions de l'équation f (x) = 450 sont 10 et 32. 
    b) Les personnes qui se connectent en moyenne 450 minutes ont 10 et 32 ans. 
2. a) La courbe est au dessous de la droite d'équation y = 480 sur l'intervalle [46;70] .l'ensemble des 

        solutions de l'inéquation f (x) [image: image99.png]


180 est [46;70].
    b) Les personnes qui se connectent moins de 180 minutes en moyenne ont entre 46 et 70 ans.
3. IL faut résoudre graphiquement l'inéquation f (x) [image: image100.png]


360 
    6 h = 360 minutes. On lit graphiquement que la tranche d'âge est 7 - 37 ans. 
2. a) la durée maximale de connexion est de 562 minutes soit 9 heure et 22 minutes et l'âge des internautes 
        qui se connectent le plus longtemps est 20 an.
    b) la durée minimale de connexion est de 50 minutes et l'âge des internautes qui se connectent le moins 
        longtemps est 60 an.   f(5) = 292 ; f(20) = 562 ; f(60 ) = 50 ; f( 75) = 320.
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EXERCICE 3
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 g(x)=120x 
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